



ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ,
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ & ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

Αθήνα, 29/11/2021
Αριθ. πρωτ.: 69921

Εσωτερικό

**ΠΡΟΣ: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ & ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ**
Αχαρνών 2, Τ.Κ. 104 32 Αθήνα

ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην υπ' αριθ. 1216/15.11.2021 Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων»

Απαντώντας στην υπ' αριθ. 1216/15.11.2021 Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων που κατατέθηκε από τον Πρόεδρο της Ελληνικής Λύσης, Βουλευτή Λάρισας, κ. Κυριάκο Βελόπουλο και όσον αφορά σε θέματα αρμοδιότητας του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., επισημαίνονται τα ακόλουθα:

Στον πρώτο διασταυρωτικό του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. με την Α.Α.Δ.Ε. μετά την υποβολή των δηλώσεων, σε σύνολο 6.500.000 αγροτεμαχίων, στα 6,386,621 αγροτεμάχια η ταύτιση των εκτάσεων ήταν απόλυτη, (δλδ σε ποσοστό 98.3% των αγροτεμαχίων της χώρας) και η πληρωμή της προκαταβολής του 70% της Βασικής Ενίσχυσης έγινε στο ακέραιο. Σε 113.379 αγροτεμάχια, εμφανίστηκε αναντιστοιχία δηλώσεων Α.Α.Δ.Ε./Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., δηλαδή στο 1,7% των δηλωμένων αγροτεμαχίων και οι δηλώσεις αυτές ετέθησαν σε διασταυρωτικό έλεγχο. Συμπερασματικά, από τις 591.459 αιτήσεις βασικής ενίσχυσης, οι 521.657 δικαιούχοι, δηλαδή η πλειοψηφία των παραγωγών, που είχαν υποβάλει ορθά την αίτησή τους, έλαβαν κανονικά την προκαταβολή του 70% της Βασικής Ενίσχυσης και θα λάβουν όπως ορίζεται το σύνολο του ποσού στην εκκαθάριση του ερχόμενου Δεκεμβρίου. Στις 63.216 προαναφερθείσες περιπτώσεις που διαπιστώθηκε διαφορά μεταξύ Α.Α.Δ.Ε. και Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., οι αιτήσεις δεσμεύτηκαν για διασταυρωτικό έλεγχο, με την ολοκλήρωση του οποίου, θα καταβληθεί το σύνολο των δικαιούμενων ποσών στην εκκαθάριση του Δεκεμβρίου.

Οι γεωργοί που, για οποιοδήποτε λόγο, επιθυμούν να μεταβάλουν στοιχεία των αιτήσεών τους, στο πλαίσιο διόρθωσης προφανών σφαλμάτων, υποβάλουν τις αλλαγές συγκεκριμένων πεδίων της οριστικής ΕΑΕ 2021 είτε μέσω των Κέντρων Υποβολής Δηλώσεων (Κ.Υ.Δ.) που είχαν αρχικά απευθυνθεί για καταχώρηση ΕΑΕ2021 είτε απευθείας στο πληροφοριακό σύστημα του Οργανισμού (ΟΠΣΕΑΕ). Από την Τρίτη, 02 Νοεμβρίου 2021 έχει τεθεί σε λειτουργία η εφαρμογή Διοικητικών Πράξεων Ε.Α.Ε. 2021, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην υπ.αριθμ.56170/1-10-2021 Εγκύκλιο Διόρθωσης Προφανών Σφαλμάτων μέσω Διοικητικών Πράξεων και Υποβολή Εκπρόθεσμων Ε.Α.Ε.

Επίσης, με το με αρ. πρ. 69218/15.11.2021 έγγραφο του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. με θέμα "Τροποποίηση εγκυκλίου διόρθωσης προφανών σφαλμάτων μέσω διοικητικών πράξεων", τροποποιήθηκε η ανωτέρω εγκύκλιος ώστε να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα που προέκυψαν με τις διασταυρώσεις των ΑΤΑΚ. Έτσι οι παραγωγοί μπορούν να προβούν σε διορθωτικές δηλώσεις που αφορούν στις παρακάτω κατηγορίες:

- 1) Αντιστοίχιση ΑΤΑΚ με το σωστό αγροτεμάχιο

2) Αλλαγή ΑΤΑΚ

3) Αλλαγή του ποσοστού ιδιοκτησίας ανά αγροτεμάχιο

4) Εισαγωγή του αριθμού ΑΤΑΚ για την κάλυψη της δηλωθείσας έκτασης

Ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. ολοκληρώνει μηχανογραφικά την υπολογιζόμενη έκταση σε όσα αγροτεμάχια έχουν καταχωρηθεί περισσότεροι από 1 ΑΤΑΚ καθώς και προχωρά στον προσδιορισμό έκτασης με μηχανογραφική διόρθωση της διαφοράς με την ΑΑΔΕ ενώ οι διορθωτικές δηλώσεις των παραγωγών, δεν θα προσμετρηθούν ως διοικητικές πράξεις. Τέλος επισημαίνουμε ότι αλλαγές εκ των υστερών στο ιδιοκτησιακό καθεστώς δεν δύναται να γίνουν αποδεκτές.

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση.



ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

ΧΡΥΣΟΥΛΑ ΜΕΣΣΑΡΙΤΑΚΗ

Με εκτίμηση,
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΕΛΑΣ

Εσωτ. Διανομή :

- Δ/ση Τεχνικών Ελέγχων
- Δ/ση Άμεσων Ενισχύσεων & Αγοράς